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Předmluva

Tento dokument (EN 1501-5:2011) byl vypracován Technickou komisí CEN/TC 183 „Hospodaření
s odpadem“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2012 dát status národní technické normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní technické normy, které
jsou s ní v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do února 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé z prvků tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. Organizace CEN [ani CENELEC] nesmí být činěna odpovědnou za identifikování jakýchkoliv nebo
všech takových patentových práv.



Tento dokument společně s EN 1501-1:2011 nahrazuje EN 1501-1:1998+A2:2009.

Rovněž aktualizuje a zdokonaluje popis a požadavky na vyklápěcí zařízení EN 1501-2:2005+A1:2009
(3.14 až 3.20 a 6.4), EN 1501-3:2008 (3.15 až 3.17, 4.4 a 6.5) a EN 14803:2006 (obrázek A.1).

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Souvislost s evropskými směrnicemi viz informativní příloha ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Minimální základní kritéria se považují za klíčově důležitá při zajišťování bezpečných,
provozuschopných, ekonomických a praktických vyklápěcích zařízení.  

Tato evropská norma je jednou částí řady koordinovaných norem EN 1501 "Automobily pro odvoz
odpadu – Všeobecné požadavky a požadavky na bezpečnost" zabývajících se specifikací, návrhem,
bezpečností a zkoušením automobilů pro odvoz odpadu (AOO) a s nimi souvisejících vyklápěcích
zařízení skládající se z následujících částí:

Část 1: Automobily pro odvoz odpadu se zadním nakládáním;●

Část 2: Automobily pro odvoz odpadu s bočním nakládáním;●

Část 3: Automobily pro odvoz odpadu s předním nakládáním;●

Část 4: Předpis pro hlukové zkoušky automobilů pro odvoz odpadu;●

Část 5: Vyklápěcí zařízení pro automobily pro odvoz odpadu.●

Evropské normy EN 1501-2:2005+A1:2009 a EN 1501-3:2008 budou revidovány po přijetí EN 1501-1
a této části EN 1501.

Pro vyklápěče kontejnerů na odpad namontované na AOO se zadním nakládáním, bude tato Část
5 evropské normy EN 1501 zavedena současně s Částí 1 této řady.

V tomto dokumentu jsou přílohy A a C normativní, přílohy B a ZA jsou informativní.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma je normou typu C, jak je uvedeno v EN ISO 12100.

Příslušná strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a nebezpečných událostí, jsou
uvedeny v předmětu této evropské normy.

Pokud jsou ustanovení této normy typu C odlišná od těch, která jsou uvedena v normách typu A nebo
B, jsou ustanovení normy typu C přednostní před ustanoveními jiných norem pro stroje, které byly
navrženy a vyrobeny v souladu s ustanoveními normy typu C.

Tato evropská norma by měla být brána v úvahu spolu s:

dokumenty vypracovanými pro automobily pro odvoz odpadu (EN 1501-1, EN 1501-2 a EN 1501-3 ), které jsou●

slučitelné s vyklápěči kontejnerů na odpad uvedenými v této normě;



dokumenty vypracovanými pro kontejnery na odpad (řada norem EN 840), pro stacionární kontejnery na●

odpad (řada norem EN 12574) a pro selektivní kontejnery (řada norem EN 13071), které jsou slučitelné
s vyklá-
pěcími zařízeními uvedenými v této evropské normě;
dokumenty vypracované pro bubnové a vyklápěcí kontejnery.●

Při tvorbě této evropské normy se předpokládalo, že:

vyklápěcí zařízení budou obsluhovat pouze osoby, které byly řádně vyškoleny;●

byly vzaty v úvahu pokyny vydané výrobci podvozků;●

byly vzaty v úvahu pokyny vydané výrobci AOO;●

jsou komponenty bez specifických požadavků navrženy v souladu s běžnou technickou praxí a výpočetními●

kódy, včetně všech poruchových stavů, správné mechanické a elektrické konstrukce a jsou vyrobeny
z materiálů s dostatečnou pevností a příslušné kvality;
nejsou používány škodlivé látky, jako je azbest jako součást vyklápěcího zařízení;●

jsou komponenty udržovány v dobrém provozním stavu, aby byly i přes opotřebení zachovány požadované●

vlastnosti;
tato evropská norma je určena pro pečlivé uvážení konstruktérům, výrobcům, dodavatelům a uživatelům●

vyklápěcích zařízení a AOO.

1 Předmět normy

Tato evropská norma se zabývá všemi významnými nebezpečími, nebezpečnými situacemi
a událostmi, které se týkají vyklápěcích zařízení užívaných pro vyprazdňování určených kontejnerů na
odpad do AOO a jejich připojení k AOO, pokud jsou správně používána a za podmínek, nesprávného
použití, které jsou rozumně předvídatelné výrobcem, po celou dobu jeho předpokládané životnosti, jak
je stanoveno v kapitole 4.

Tato evropská norma je použitelná pro návrh a konstrukci vyklápěčů kontejnerů na odpadá montáž
jiných vyklápěcích zařízení tak, aby se zajistila jejich funkčnost a možnost provozu, seřízení a údržby
po celou dobu jejich životnosti. Nevztahuje se ke konci životnosti vyklápěcích zařízení.

Tato evropská norma popisuje a stanovuje bezpečnostní požadavky na vyklápěcí zařízení pro
vyprazdňování kontejnerů na odpad a na jejich připojení s příslušnou částí AOO a musí být používána
spolu s částí 1, 2 a 3 z 1501 pro automobily se zadním, bočním a předním nakládáním. Odkazuje na
normu EN 1501-4 pro postup zkoušení hluku.

Tato evropská norma neplatí pro:

provoz v náročných podmínkách, např. extrémní podmínky prostředí, jako jsou:●

teploty pod –25 °C a nad +40 °C;●

tropické prostředí;●

rychlost větru vyšší než 75 km/h;●

znečištěné životní prostředí;●

korozní prostředí;●

provoz v prostředí s nebezpečím výbuchu;●

zdvihání a přeprava osob;●

vyprazdňování prázdných kontejnerů na odpad, které nejsou vyrobeny v souladu s normami EN 840, EN●

12574, EN 13071 a ty, které jsou popsány jako paladin kontejnery, bubnové a vyklápěcí kontejnery;
nakládání objemných odpadů pomocí plošin nebo vidlic;●

manipulace s břemeny povahy, které by mohly vést k nebezpečným situacím (např. horké odpady, kyseliny●

a zásadité prvky, radioaktivní materiály, kontaminované odpady, zejména křehké náklady výbušnin);
provoz na lodích;●

montáž a provoz stacionárních lisů.●



Tato evropská norma neplatí pro strojní zařízení vyrobené před datem vydání tohoto dokumentu CEN.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


